



安利纽崔莱
特约报道

7:0 葡萄牙疯了



右图:葡萄牙队球员庆祝进球。
下图:朝鲜队球员郑大世在比赛中。

新华社开普敦6月21日专电 朝鲜队21日在南非世界杯G组首轮比赛中未能顶住葡萄牙队的强大进攻火力,以0:7失利,创造了本届世界杯开赛以来的最悬殊比分。朝鲜队未能复制首场比赛对巴西队的壮举,只好提前从“死亡之组”出局。

朝鲜队目前积0分在G组垫底,末战科特迪瓦将是一场捍卫尊严之战。而一胜一平的葡萄牙队则积4分排在巴西队之后列小组第二,巴西队已经以两连胜提前晋级,科特迪瓦则积1分排名第三。葡萄牙只需在最后一轮战平巴西队就可与“桑巴军团”携手出线,即使输掉,由于目前其7个净胜球和科特迪瓦队相比优势巨大,也很可能会出线。

在上半场主要使用防反战术的葡萄牙队率先取得进球,梅雷莱斯在中路接到蒂亚戈的巧妙直塞轻松破门。朝鲜队则在上半场敢于积极进攻,郑大世、洪映早、车正赫创造了多次有威胁的远射,可惜总是略有偏差。

郑大世在第14分钟时差点获得中路单刀球机会,可惜他的最后一停出现失误。第18分钟时,洪映早的右路大力斜射被爱德华多扑出,跟上的前卫朴南哲头球补射空门却

顶高,这是朝鲜队全场最好的一次得分机会。

下半场力图扳平比分的朝鲜队阵型更加前压,防守也出现松动,葡萄牙队在第53至60分钟的7分钟内连入三球。前锋西芒、阿尔梅达和蒂亚戈分别建功,而替补前锋列德松、克罗纳尔多和蒂亚戈又锦上添花,帮助葡萄牙队取得大捷。

葡萄牙队在本场比赛依旧使用433阵型,但在首发阵容中做了几处调整。由于中场核心德科受伤,他的位置由蒂亚戈接替,而前锋线上高中锋阿尔梅达取代列德松首发,西芒则替代了状态一般的达尼,结果这几个在首场比赛中打替补的球员都取得了进球。

葡萄牙队在下半场末段还有几次绝佳的进球机会,但未能进一步扩大比分。

在H组首轮的一场比赛中,智利队凭借马克·冈萨雷斯第74分钟的进球,最终以1:0战胜瑞士队。



“朝鲜模式”不可复制

宁可站着死,战死方罢休!朝鲜队与葡萄牙队对攻90分钟,0:7惨遭屠城,无缘重演44年前小组赛出线的奇迹。

对于像葡萄牙这样一支锐利的世界强队,给点阳光就灿烂,给点空间就致命,实力不济而选择对攻,无疑是自杀式的选择。朝鲜队今天在一开场尚有攻势和进球机会,不过总体上被葡萄牙压制,技战术特点无从发挥。但至少朝鲜队还有拼劲、还有血性,始终还有进一球的意志和努力。“朝鲜旋风”停息了,但朝鲜队此次南非之旅依然给人印象深刻。这是一支值得让人尊敬的球队!

朝鲜队迄今两场比赛,过程迥异,硬币两面,恰好拼成了当今朝鲜足球的真实标本。首战巴西队,朝鲜虽败犹荣,体现了他们在封闭环境下仍达到了较高的专

业足球水准,尤其是意志顽强、心理过硬,技战术也达到一定水准,堪称亚洲足球的骄傲。而在对葡萄牙比赛中,朝鲜队则显现了专业足球对职业足球的全方位差距。大概非世界强队在迎战葡萄牙时,都会选择防守反击的战略。只有防反,才有希望爆冷制胜。但朝鲜队显然高估了自己,低估了对手,选择了进攻这样一种错误战略,多少反映了因久处一隅而对国

际足球的真实水平和状况缺乏透彻的了解。

“朝鲜旋风”让中国足球无地自容。我们的条件不知比朝鲜要好多少倍,至少在国家队层面,现在与

朝鲜足球的差距呈全方位拉大的趋势。0:7,我们只能惋惜、痛惜,而无资格嘲笑和不屑。但是,朝鲜模式只是国际足坛的个别,虽有成效,但仍存弊端,不可复制也不应复制。中国足球还是应该紧跟国际足坛的先进潮流,放开自己的视野,整顿足球秩序,改革现有体制,下力气搞好国内的职业足球联赛。虽然搞好职业联赛与国家队水平的提升不是立竿见影的关系,有时候甚至不是正相关的关系,但从长远看,高水平的联赛必然会打造出一支高水平的国家队。

中国足球应该学习朝鲜队的精神、斗志和心理素质,更应该学习欧洲、南美足球强国的足球基础、职业体制和战术风格,才能逐步缩小与东亚、亚洲乃至世界足球强队的差距。

新华社记者 许基仁

数字解读巴科大战

0 巴西队和科特迪瓦以往交手的次数是零,这是双方历史上的首次交锋。北京时间昨天凌晨的比赛第一次交锋就分出胜负,桑巴舞者用优异表现告诉科特迪瓦和世人,南非的赛场上,“大象”没有爆冷奇迹。

1 本场比赛竟然是双方核心卡卡和德罗巴在正式比赛中第一次交锋,这场比赛两位足坛巨星的较量难分高下。卡卡虽然没有进球还领到红牌,但他奉献了两次助攻。而带伤上阵的德罗巴也展现了领袖气质,最后时刻还打入挽回颜面的进球。

3 巴西队中在本国联赛效力的球员人数有3人。除了吉尔伯托、克莱伯森和罗比尼奥之外,其余20人都在欧洲踢球。这进一步证明了五星巴西队的超群实力,如此熟悉欧洲球队的巴西人,有望在今后与欧洲球队的交锋中占据上风。

4 这是本场比赛进球数。3:1的比分堪称开赛以来比较精彩的一场,虽然过程看并不是对攻为主,但4个进球个个精彩。

5 本场比赛5张黄牌。最后阶段科特迪瓦人火气较大频繁犯规,卡卡最终被踢离场。此外,科特迪瓦总共与南美球队踢过5场比赛,3平2负,未尝胜绩。如今这一传统得到延续,“非洲大象”要想小组出线,需要自己和巴西人的双重努力。

6 巴西队6分成功出线。他们也是继荷兰之后,第二支晋级16强的球队。此外,本场比赛前巴西队在最近6场比赛中获得全胜,仅失2球。不过他们的对手中除了英格兰之外,其余都不是传统强队。

18 主教练邓加作为球员时代代表巴西队出战世界杯18场,是巴西队历史上出场世界杯比赛第三多的人,仅次于出场20次的卡福和出场19次的罗纳尔多。1994年巴西队夺得世界杯,他正是巴西队的队长。如今,作为教练的邓加正在朝着自己的首个大力神杯而努力。

24 6月21日是科特迪瓦队长9号蒂亚戈的24岁生日。可惜的是,打满全场的他付出了一张黄牌的代价,但他的球队仍然没有能够击败巴西,没有为他送上生日礼物。

94 巴西与科特迪瓦的比赛是巴西队的第94场世界杯比赛,他们与德国队并列世界杯历史上参赛场次最多的球队,但巴西队的获胜场次比德国队多了10场。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰



上一:上帝有两只手,1986年的马拉多纳只用了一只就淘汰了英格兰队,法比亚诺远达不到老马的层次,于是干脆左右开弓。如果法比亚诺真是靠肩膀或者胸部停下了球,那么这个进球将成为本届世界杯的最佳入球,但是在无处不在的高速摄像机捕捉下,赛后的法比亚诺甚至没有了狡辩的勇气。

上二:“圣徒”卡卡逐渐找回了状态,却遭遇“影帝”和昏哨,7年来第一次被罚下场,虽然对巴西队小组出线没有影响,但对个人状态的保持和恢复究竟还是福是祸还很难说。

左图:同样是夸张的掩面倒地,同样在偷偷观察裁判的反应,凯塔的表演完全不逊于欧冠半决赛后布茨克斯的那精彩一摔。欧冠半决赛后布茨克斯被球迷封为“影帝”,如今凯塔横空出世,对布茨克斯的“影帝”地位发起了强有力的挑战。
新华社发

好望角速递

冈田武史缓解帅位危机

小组赛一胜一负,让日本上下对主帅冈田武史的支持率陡然增加。在出征南非世界杯之前,日本主帅冈田武史表示将率领跻身四强,书写日本足球的新历史。但不论是日本国民还是舆论媒体,都并不看好冈田武史和这支日本国家队。尤其是在热身赛连战连败的情况下,冈田武史甚至一直深陷下课危机。但随着1:0小胜喀麦隆,与荷兰队的小组赛第二场仅以0:1小负,日本国家队和冈田武史的支持率都直线飙升,就连日本足协都表示,如果小组赛出线,就会立刻着手与冈田武史续约。

马大帅第三场派替补出战

早早锁定出线名额,阿根廷队主教练马拉多纳已经开始为淘汰赛做准备,马大帅将调整阵容,首发与前两场相比有很大变化,部分主力球员将被雪藏。目前有黄牌在身的主力后卫海因茨和中场核心马斯切拉诺将不会参加小组最后一场比赛。

此外,古铁雷斯因为已累计两张黄牌无法参加本场比赛,主力后卫萨穆埃尔因为在同韩国的比赛中受伤目前仍在恢复之中,因此也将缺席下一轮比赛。目前还没有在世界杯上进球的梅西主动要求参加同希腊队比赛,马大帅答应了他的请求。另外马拉多纳的女婿阿圭罗也有望参加本场比赛。
本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

“太极虎”有望出线

安利纽崔莱
为您精彩呈现

墨西哥VS乌拉圭(6月22日22:00)

本场看点:墨西哥乌拉圭默契打平
墨西哥队前两场比赛均展现出了强大的攻击力,而且该队的防守也渐入佳境。乌拉圭队上场大胜南非,位居本组榜首,该队的防守也同样出色,两场小组赛还未有失球。墨西哥队与乌拉圭队目前同积4分,两队只需要在本场比赛中战平即可携手出线。如此美事,相信两队都不会破坏“和谐气氛”。
比分预测:墨西哥0:0乌拉圭

法国VS南非(6月22日22:00)

本场看点:各为颜面而战
墨乌之战平局呼之欲出,这也几乎宣布南非队与法国队之间的比赛已经没有太大意义。不过,一个是本届世界杯的东道主,另一个则是前世界冠军,南非队与法国队为了各自颜面,两队应该会拼尽全力。值得一提的是,法国队最近可谓麻烦不断,主帅遭骂,前锋被开,球队罢赛……如此混乱的法国队会有怎样的表现还是个未知数。
比分预测:法国1:0南非

韩国VS尼日利亚(6月23日2:30)

本场看点:“太极虎”有望出线
从实力上分析,韩国队与尼日利亚队的实力旗鼓相当,哪支球队要想获胜都不容易。前两轮韩国队一胜一负,要想从小组出线,必须全力以赴拿下对手。尼日利亚队两场皆负,小组出线仅存在理论可能,能否继续全力以赴应是个未知数。也许韩国队正好抓住对手犹豫、懈怠的心理,全力冲击胜利,突出重围。
比分预测:韩国1:0尼日利亚

希腊VS阿根廷(6月23日2:30)

本场看点:“希腊神话”难续
阿根廷队将与希腊队进行小组赛最后一轮的较量,前两轮阿根廷队两战两胜,基本锁定小组出线名额。反观希腊队,一胜一负,要想小组出线,本场比赛需要全力争胜。尽管阿根廷队小组出线没有问题,本场比赛也非常有可能派出替补阵容出战,但是为了确保小组第一,阿根廷队不会轻易放希腊队过关。
比分预测:阿根廷2:1希腊
本报记者 陈凯 实习生 牛铮